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Les calculatrices sont interdites.
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Exercice 1. Soient les vecteurs wuy; = | 2 |, ux = 6 |,us=| -6 |, ua=1| 9 |,
1 2 -1 5

et 'ensemble E = Vect (uy,us, us).

a - Montrer, sans calcul, que ces vecteurs sont liés.

b - Exprimer u3 en fonction de u; et us.

¢ - Quelle est la dimension de E 7

d - Donner I’équation de E.

e - Montrer que us ¢ E. En déduire que uy,us,us forment une base de R3.

f - Quelles sont les bases de R? formées de vecteurs de la famille (u1,us,us,us) ?
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Exercice 2. Soient la matrice A=[12 6 9 et le vecteur Y = 1
1 2 5 -1

a - Montrer que les colonnes A;, A>, A3 de A forment une base de R3.
b - Calculer AY. En déduire A2Y puis A7'Y.

¢ - Résoudre, sans calcul, I’équation AX =Y.

d - Inverser A par la méthode de la matrice témoin.

e- Soit B=A —I3. Calculer BY. B est-elle inversible 7

Exercice 3. Soit le systéme :

2 — y + 8& =0 (L)
2c + 6y — 62 = 0 (Lo)
x + 2y — z =0 (Ls3)

a - Mettre le systéme sous la forme matricielle AX = 0.

b - Résoudre ce systéme par la méthode du pivot de Gauss en explicitant les transformations faites sur les
lignes Ll, LQ, L3.

Exercice 4. Soient les sous-espaces vectoriels :
F={(a, 2b, b—a)€eR®/a, beR} et G={(c,c+d, deR®/c, deR}.

a - Donner une base et I’équation de chacun d’eux.
b - Déterminer une base de FF N G.



